

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 34 (4233)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

ФЕВРАЛЯ
1947 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Морально-политическое единство советского народа

Опубликованы сообщения Центральных избирательных комиссий об итогах выборов в Верховные Советы семи союзных и 15 автономных республик. Всюду выборы прошли с огромным успехом.

99,95 процента всех избирателей принимали участие в выборах депутатов Верховного Совета РСФСР. Из них 99,29 процента отдали свой голос кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных. Все избранные депутаты являются кандидатами этого народного блока, олицетворяющего собой морально-политическое единство многомиллионного коллектива советских людей.

Такая высокая активность и единодушное объясняется прежде всего непоколебимым доверием русского народа к партии большевиков и Советскому Правительству. Приведенные цифры говорят о сплоченности народов Российской Федерации вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг великого вождя партии и народа товарища Сталина. Итоги выборов показывают, что народы РСФСР, и прежде всего великий русский народ, беззаветно доверяют политике большевистской партии и единодушно эту политику поддерживают.

Сообщения Центральных избирательных комиссий об итогах выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик раскрывают величественную картину все более растущей дружбы народов, торжества ленинско-сталинской национальной политики. Так и в Российской Федерации, на выборах в Украинской ССР и в Белорусской ССР, в Азербайджане, Грузии и Армении, в Литовской ССР и в автономных республиках блок коммунистов и беспартийных одержал полную победу. Народ избрал депутатами верных своих сынов и дочерей. Первым депутатом Верховных Советов союзных республик избран великий Сталин.

99,96 процента всех избирателей приняли участие в голосовании на Украине. 99,97 процента — в Белоруссии, 99,98 — в Азербайджане, 99,97 — в Грузии, 99,99 — в Армении, 97,91 — в Литве. Из всех избирателей, принимавших участие в выборах, отдали свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных: на Украине — 99,47 процента, в Белоруссии — 99,57, в Азербайджане — 99,79, в Грузии — 99,94, в Армении — 99,81, в Литве — 98,05. Таким образом, все избранные депутаты Верховных Советов этих республик — кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Эти цифры ярко отражают путь, пройденный народами СССР под водительством партии Ленина—Сталина. Где, в какой другой стране мира мыслима такая высокая политическая активность, такое единодушное и организованное, такая политическая зрелость и гражданское самосознание? Чтобы все

это пришло, нужно было прогнать капиталистов, помещиков, ликвидировать эксплуататорские классы, установить безраздельное господство социалистических общественных отношений.

Блестящая победа блока коммунистов и беспартийных — новое свидетельство силы советского общественного и государственного строя, силы единения всех народов СССР, которых великая Русь сплотила в нерушимый союз свободных социалистических республик.

Это единство выковано партией большевиков, выковано Лениным и Сталиным, выковано мудрой ленинско-сталинской национальной политикой. Оно, это единство, цементируется великой силой советского патриотизма, в котором сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза. Имя товарища Сталина является живым и вдохновляющим символом этого единства.

— Наш великий вождь, наш мудрый учитель, наш родной отец! — С любовью говорят о товарище Сталине все народы нашей многонациональной страны.

Единодушное выдвижение товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховных Советов всех союзных республик, столь же единодушное избрание его в тех республиках, где выборы уже состоялись — новое ярчайшее свидетельство горячей сыновней любви, преданности и доверия всех народов СССР своему великому вождю, вся жизнь и деятельность которого — беззаветное, самоотверженное и вдохновенное служение народу.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных вновь показала всему миру, сколь единодушно поддерживает наш народ мудрую сталинскую политику большевистской партии, сколь неразрывны узы, связывающие в нашей стране партию и народ, сколь высок авторитет партии и сколь велико доверие к ней в народных массах.

На митингах и собраниях, могучей волной прокатившихся по всей стране, советский народ горячо приветствует эту победу и, воодушевленный ею, клянется трудиться еще самоотверженнее, не только выполнять, но и перевыполнять план второго года новой пятилетки — пятилетки, ставшей кровным всенардным делом.

14 февраля состоялись выборы в Верховный Совет еще одной союзной республики — Таджикской. Сегодня, 16 февраля, проходят выборы в Верховные Советы Узбекской, Казахской, Туркменской, Киргизской, Латвийской, Эстонской, Молдавской и Карело-Финской ССР. Народы этих республик с исключительной активностью, организованностью и единодушным идущим навстречу выборам, подготавливая новую победу блока коммунистов и беспартийных.

Мой метод

Успех, которого я добился в своем ремесле, объясняется только стремлением — работать хорошо, экономить рабочее время, рационально использовать каждую минуту.

Токарем я работаю 30 лет. За это время не было случая, чтобы я встал в тупик перед трудностями токарного дела, не выполнил бы порученного задания.

Как же начинается мой рабочий день? Получая чертеж, или карту технологического процесса, я внимательно изучаю проекции детали. Разбираюсь в чертеже, критически подхожу к размерам каждого перехода и элемента обработки детали. Затрата времени на освоение чертежа и технологического процесса во много раз окупается уверенностью в правильности обработки детали, в возможности работать, как говорят, «наверняка». Обрабатывая детали экскаватора «Д-107», закрепленные за определенными станками, я да и многие станочники приобрели достаточный навык в изготовлении отдельных деталей. Учитывая это, я пришел к выводу, что необходимо всегда иметь под руками соответствующий инструмент: резцы, оправки, державки строго определенных размеров.

Зная все «капризы» и особенности станка и инструмента при обработке той или иной детали, затрачиваю на вспомогательные работы минимум времени. Это дает возможность создавать некоторый резерв времени, наращивать который помогает глубоко продуманная работа. Мелкий ремонт станка произвожу сам. Есть у меня твердое правило: взял из инструментального шкафа ту или

иную вещь, класть ее, по необходимости, на то же самое место. Это приучает к автоматизму и значительно экономит время, которое некоторыми станочниками непроизводительно растрачивается на поиски инструмента, приспособлений и т. д.

В шкафу для инструмента у меня строгий порядок. Все лежит в определенном месте с учетом потребности для той или иной работы, о которой обычно узнаю заблаговременно от мастера. Осведомленность о предстоящей работе и сроках ее продолжительности дает возможность перестраивать порядок расположения инструмента, находящегося в шкафу. Если та или иная деталь не поступит ко мне долго, то инструмент, требуемый при ее обработке, располагаю в шкафу дальше, чем тот, который понадобится сегодня. В шкафу у меня только годный инструмент, не требующий заточки или исправлений.

Что касается режима резания, то всегда стараюсь использовать максимальную скорость станка, конечно, не в ущерб качеству обрабатываемой детали.

Вот основные приемы, которые помогают мне добиваться высокой производительности труда и которые я стараюсь совершенствовать. Самое же главное у нас токарей, как и во всяком деле, — это любовь к ремеслу. Только работа «с душой» или, как говорят, «с огоньком», решает успех в токарном деле, ломает все преграды на пути к совершенствованию, к техническому прогрессу.

В. Кочешов,
токарь механического цеха
Экскаваторного завода.

Забота о детях

Президиум ВЦСПС обязал профсоюзные организации систематически проверять бытовые условия и оказывать всемерную помощь работникам многодетным матерям, семьям погибших воинов и инвалидов Отечественной войны в воспитании детей. Эта большая и почетная задача ни в коей мере не должна превратиться в кратковременную и преходящую кампанию. Руководителям профсоюзных организаций больших и малых, следует твердо уяснить себе, что именно на них ложится обязанность организовать помощь в воспитании детей таким образом, чтобы и матери и дети повседневно ощущали подлинно сталинскую заботу профсоюзов об их благосостоянии.

Забота эта не должна, конечно, исчерпываться оказанием этим семьям только материальной помощи. Долг профсоюзных организаций поставить дело так, чтобы не обойти вниманием и вопросы дошкольного воспитания детей, контроля за их учебой в школе, привития им высоких моральных качеств и трудовых навыков.

Хорошо к разрешению этого вопроса подошла профсоюзная организация завода имени Киркича. Спустя несколько дней после выхода в свет постановления Президиума ВЦСПС, заводской комитет наметил и обсудил план практических мероприятий по реализации этого постановления. Намечено не позднее 20 февраля организовать в многоквартирных домах №№ 2, 4 и 5 специальные комнаты для обслуживания детей школьного возраста. Предложено отделу рабочего снабжения изготовить и реализовать до 20 апреля 15.500 предметов детской одежды, обуви, белья. Завком берет на учет всех детей-сирот, не обучающихся в школе и не работающих, после чего они будут определены в учебные заведения и им будут созданы соответствующие условия для нормальной учебы.

Забота о детях — это также забота и о матерях, о тех самых работницах, которые своим трудом вносят неоценимые вклады в дело осуществления пятилетнего плана.

П. Перовкин.

Все силы на подготовку к весне

Хорошо готовится к весеннему севу колхоз «Непобедимый» Иваново-Эсинского сельсовета где председателем — Смирнов.

Артель имеет свой трактор. Для него приобрели запасные части. Ремонт трактора будет производиться на Экскаваторном заводе. Шефы взяли обязательство, как можно скорее отремонтировать машину. Большая работа проводится и в кузнице колхоза. Кузнец Фадеев уже привел в годность 12 плугов и столько же борон.

Но в колхозе критическое положение создается на животноводческих фермах. Недостаточно кормов. Колхоз поставил своей задачей во чтобы то ни стало изыскать средства для приобретения сена и создать усиленный фонд для тягловой силы на период весеннего сева.

Моисеев,
председатель сельсовета.

Новый промтоварный магазин

В городе открылся новый промтоварный магазин. В ассортименте товаров магазина имеются хлопчатобумажные ткани, готовые шерстяные мужские и дамские платья, парфюмерия.

На днях в магазин прибывает партия трикотажла, обуви, шелка, галантереи. Ассортимент товаров с каждым днем расширяется.

Сказка А. С. Пушкина на школьной сцене

Под руководством учительницы О. Д. Павловой ученицы пятых классов третьей женской школы готовят спектакль — «Сказка о Мертвой царевне и семи богатырях» — А. С. Пушкина.

Девочки сами подобрали исполнительниц ролей. Женя Мукетчева подготовила музыкальное сопровождение сказки. Лида Павлова, Инесса Кузнецова — исполнительницы ролей «Месяца» и «Солнца» — сами подготовили танец-импровизацию. Нашлись и художники, которые готовят для спектакля буцафорию: шлемы, щиты, кольчуги, оружие и т. п.

Это не первый спектакль. Школьники уже очень хорошо подготовили и с успехом ставили на школьной сцене народную сказку — «Золушка».

Приступили к сдаче молока

Успешно рассчитавшись с государством по поставкам молока в 1946 году колхозники сельхозартели «Прогресс» Круговского сельсовета И. С. Маренков, Ф. И. Горбунов, И. П. Горюхов, С. М. Малов и другие в 1947 году первыми приступили к сдаче молока. Не отстают от них и лучшие едатевики Д. Марьино Н. А. Мельникова и Н. К. Мельникова.

П. А. Волков.

Английское правительство официально признало правительство Болгарии.

В столице Чехословакии — Праге состоялось заседание Законодательного Национального собрания, на котором заслушан доклад председателя Законодательного Национального собрания Иосифа Давид о посещении Советского Союза чехословацкой парламентской делегацией. Делегацию возглавлял Иосиф Давид. Он рассказал депутатам парламента о героизме советских людей, сделавших наибольший вклад в дело разгрома гитлеровских захватчиков, о восстановлении пострадавшего в результате войны народного хозяйства Советского Союза. Законодательное Национальное собрание единодушно одобрило доклад парламентской делегации, посетившей Советский Союз в ноябре прошлого года.

В Англии создано напряженное положение с топливом. С 13 февраля ограничено потребление электроэнергии для бытовых нужд во всей Англии и Шотландии. Установлены часы, когда электроэнергия не будет подаваться. В районах, где было прекращено снабжение электроэнергией промышленности, возросло на 1.750.000 человек количество безработных.

В Греции свирепствуют военно-полевые суды. По приговорам этих судов расстреляно более 120 человек и 43 осужденных ожидают смерти. С момента прибытия в страну комиссии Совета Безопасности суды действуют с большой поспешностью. В комиссию поступают от обществен-

ных организаций и частных лиц заявления с просьбой приостановить исполнение смертных приговоров.

В Англии раскрыта фашистская организация, содействовавшая победам немецких и голландских гитлеровцев из находящихся в Англии лагерей для военных преступников.

Население венгерской столицы — Будапешта широко отмечает вторую годовщину освобождения Советской Армией Будапешта от немецко-венгерских фашистов. В городе в торжественной обстановке открылась выставка, показывающая роль Советской Армии в освобождении и восстановлении столицы Венгрии.

Правительственное управление временного контроля Соединенных Штатов Америки разрешило повысить арендную плату домовладельцам, которые якобы терпят «экономические затруднения» в связи с законом о контроле над квартирной платой. Это вызвало массовый протест трудящихся и профсоюзов.

Англия вывозит в большом количестве лес из Германии. С ноября прошлого года в германских лесах было срублено более 20 тысяч тонн строевого и крепящего леса для отправки в Англию. На рубке и погрузке леса заняты до 3 тысяч английских солдат. (ТАСС).

Учителя не получают керосин

Дело народного образования — общегосударственное дело. К сожалению, об этом забывают иногда те, кому поручена та или иная забота о быте учительства.

Руководители Мелеховского сельпо вот уже пять месяцев не выдавали школьным работникам керосин. А ведь именно учителям приходится много работать по вечерам: проверять ученические тетради, готовить рабочие планы к предстоящим занятиям.

А. Прозорова, П. Мулрецова учителя семилетней Бельковской школы.

В стороне от жизни

Ключниковская комсомольская организация в своих рядах имеет несколько молодых колхозников. Но на своих собраниях они не обсуждают вопросов о помощи колхозу.

— Слишком много работать придется, — рассуждает комсомолец Юдин.

— Все равно многого не сделаешь, — говорит секретарь комсомольской организации тов. Кочеткова. На инструкции райкома комсомола этот комсомолец подписывается одной фразой: «мероприятия приняты к сведению».

В. Серов.

По следам неопубликованных писем

Шофера автотранспортного отдела завода имени Киркижа Кузьмин и Барышников использовали казенную машину для перевозки дров, похищенных со склада ст. Восход. Однажды, во время перевозки 14 кубометров дров, они были задержаны.

Начальник автотранспортного отдела завода сообщил, что к шоферам приняты меры административного воздействия.

Острый ревматизм

Острый ревматизм — инфекционное заболевание, которое прежде всего поражает сердце. Заболевание суставов — это только реакция инфекции на данное заболевание и сопровождается сильными болями, вследствие воспаления синовиальной оболочки суставов.

До недавнего времени эту болезнь называли «острым суставным ревматизмом» или поллартритом, ввиду того, что воспаление переходило с сустава на сустав. Ревматизмом заболевают от простуды, частого промачивания ног, после гриппа, ангины. Эта болезнь не щадит и детей, начиная от дошкольного возраста. При болезни характерна высокая температура, опухоль суставов, особенно голенных, голеностопных, плечевых и т. п. Больной приковывается к постели на месяц и более.

Родители зачастую не обращают внимания на детей, жалующихся на боли суставов, считая это обыкновенным ушибом и своевременно не обращаются за медицинской помощью. Иногда болезнь протекает в легкой форме и больные ошибочно считают прекращение болей за исчезновение болезни. Зачастую лечат суставы, между тем как все дело в заболе-

вании сердца. Таким образом упускается драгоценное время, а болезнь прогрессирует. Острый ревматизм может возвратиться, переходя даже в хроническую форму и только тогда больной обращается к врачу, имея уже органический порок сердца и может быть даже комбинированный порок сердца. Это, конечно, осложняет лечение и доводит человека до инвалидности в ранние годы.

Самый большой процент пороков сердца дает ревматизм с частой потерей трудоспособности. Сердце вначале острых болей не дает (эндокардит), но потом развивается одышка, отеки ног, слабость сердечбиения и т. п. При хроническом ревматизме, вследствие воспаления суставов, затрудняется движение. Здесь уже требуется тщательное врачебное наблюдение и соответствующее лечение. Предупреждение заболевания сводится к защите от простуды, необходимости теплее одеваться, заниматься физкультурой, прогулками на свежем воздухе, своевременному лечению кариозных зубов, ангины, миндалины и т. п., что значительно поможет избежать заболевания этой грозной болезнью.

И. Ромаль, заведующий 2-ой городской больницей.

Шефы в госпитале

Недавно в госпитале инвалидов Отечественной войны побывали шефы: рабочие и служащие артели «Иношив» одежды.

15 участников самодеятельности дали для больных большой концерт, в программе которого были: хоровые и сольные выступления, акробатика, пляски, танцы, декламация.

Концерт вызвал все-

общее одобрение больных, которые принесли участникам самодеятельности благодарность за шефство. Особенно отмечены выступления солистки т. Корниловой и исполнительницы акробатических танцев т. Скудняковой.

Больные просили шефов почаще заглядывать в госпиталь.

Ан. Горбунов.

Серго Орджоникидзе

(К 10-летию со дня смерти)

18 февраля исполняется десять лет со дня кончины крупнейшего деятеля большевистской партии и советского государства — Григория Константиновича Орджоникидзе, широко известного в советском народе также по своей подпольной партийной кличке — Серго.

Яркая, пелна бурного революционного горения жизнь товарища Серго служит примером беззаветной борьбы за свободу и счастье народа. Орджоникидзе принадлежал к славной плеяде революционеров, которые весь свой путь шли вместе с Лениным и Сталиным.

Стойко и мужественно держался Серго под яростными ударами свирепой царской реакции; огненным большевистским словом и личным примером воспитывал и подготовлял он рабочий класс к боям за советскую власть. Тюрьмы и ссылки, в которых Серго в общей сложности провел около восьми лет, не сломили его боевого духа, а, наоборот, еще более закаляли его волю, еще сильнее разжигали в нем ненависть к угнетателям.

В возрасте 21 года Серго был членом Бакинского комитета большевиков, во главе которого стоял тогда товарищ Сталин. Это было в 1907 году.

А еще через четыре года, после побега из ссылки, он пробирается за границу к Ленину и там под личным руководством Владимира Ильича учится в партийной школе. На товарище Серго останавливает свой выбор Владимир Ильич, когда потребовался сильный организатор для подготовки и организации Пражской партийной конференции. Орджоникидзе с честью выполнил задание Ленина. На этой конференции в 1912 году он был избран в Центральный Комитет партии.

В 1917 году, в дни подготовки к Великой Октябрьской социалистической революции, Серго работает в Петрограде под непосредственным руководством Ленина и Сталина. Когда Владимир Ильич скрывался в подполье, Серго служил связующим звеном между Лениным и Сталиным.

Орджоникидзе бесстрашно боролся за победу пролетарской революции. На другой день после октябрьского вооруженного восстания в Петрограде он уже сражается на фронте под Пулковым против контрреволюционного казачьего корпуса. Серго был крупнейшим военнополитическим работником партии в период войны с интервентами и белогвардейскими

армиями в 1918—1920 годах.

С именем Серго связаны исторические успехи ленинско-сталинской национальной политики на Кавказе. Он был практическим создателем и руководителем Закавказской федерации советских республик.

В 1926 году, в разгар троцкистско-зиновьевских атак на Центральный Комитет, партия ставит Серго Орджоникидзе на пост председателя Центральной контрольной комиссии. Ближайший соратник товарища Сталина, Серго Орджоникидзе боролся за чистоту и единство партийных рядов. Со всей большевистской страстью и непримиримостью разоблачал и громил он троцкистов, зиновьевцев, бухарицев и других предателей.

Последние годы своей жизни Серго руководил тяжелой промышленностью. Все свои силы, весь свой глубокий ум, весь свой блестящий талант организатора сосредоточил он на том, чтобы осуществить гениальный ленинско-сталинский план социалистического преобразования нашей страны, превращения нашей отчины в могучую индустриально-колхозную державу.

Много сил и труда приложил Серго для строительства новых фабрик, заводов, шахт, рудников, электростанций, для освоения новой техники, для бурного подъема промышленного

производства. На живых примерах учил он хозяйственников, как надо по-большевистски руководить предприятиями. Он лично знал тысячи работников промышленности. Его знали и видели широкие массы трудящихся. Серго спускался в шахты, поднимался на строительные леса новых заводов, посещал общежития рабочих... И всех, кто с ним встречался, он увлекал своей горячей энергией, громадной верой в творческие силы народа.

Серго Орджоникидзе в высокой степени обладал чувством нового — этим драгоценным качеством большевика. Он был непримиримым врагом работы по старинке и всячески содействовал новаторам производства, смело ломая старые технические нормы. В рекорде Стаханова товарищ Серго сразу увидел рождение новых форм социалистического труда. Он горячо поддержал стахановцев и в то же время резко выступил против тех, кто мешал стахановскому движению. Серго разъяснял, что стахановское движение несет в себе огромные возможности подъема производительности труда, что оно приведет к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, к улучшению материального благосостояния народа.

Ускорение индустриализации страны всегда составляло глав-

ную заботу Серго Орджоникидзе. Уже когда СССР стал мощной индустриально-колхозной державой, он говорил, что «если бы мы не развили форсированных темпов, если бы мы остановились перед теми затруднениями, которые у нас были, то мы бы советскую власть наверняка погубили». И до последней минуты жизни он не переставал бороться за дальнейшее развитие производительных сил страны, он разъяснял что нам «надо еще строить и строить новые предприятия», что от каждого советского человека требуется «по-сталински бороться за процветание нашей родины».

От работников промышленности Серго требовал прежде всего дисциплины и партийности. «Партийность — это главное», — подчеркивал он, имея в виду безоговорочное выполнение требований партии и правительства и умение критически оценивать сделанную работу с точки зрения государственных интересов.

Сам Серго отдал себя делу возвеличения могущества советской державы. Память о нем, верном сыне партии Ленина — Сталина, пламенном борце за коммунизм, будет вечно жить в сердцах нашего народа.

Д. Делов.

И. о. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.